

特色创建,让社区老年人生活"益"起来



星报讯(记 者 祁琳) 养老 完善,功能齐 全,可以为老年

人提供健身、休闲、娱乐、学习的服务和场地;"幸福 邻里"作为一个社区共享平台,为附近老年人提供了 20多项特色服务……在淮北市,相山区东街道供电 社区、濉溪县刘桥镇彭楼村获得2021年"全国示范性 老年友好型社区"称号。

能作为全国的"示范",一定有自己的过人之 一直以来,淮北市通过示范性老年友好型社区创 建,大力提升了服务水平和质量,做到"应老人之需, 解老人之所难",满足老年人居住环境、日常出行、健 康服务、社会参与、精神文化等方面需求,使老人真 正感受到"老有所养、老有所为、老有所依、老有所 乐"。日前,记者也走进这两家社区,看看社区老人 是如何快乐度晚年的。

特色创建,打造志愿服务品牌

据悉,供电社区中60岁以上老人占社区人口总

数的17%。目前,社区建立65周岁以上社区老年人 健康信息台账,为特殊服务对象、90岁以上、独居、 失能、半失能老人进行分类服务,精细化管理,吸纳 社区党员组建"网格党支部",建立"睦邻益站""睦 邻阁""议事角",组建党员志愿服务队,激发党员为 老年人服务的先锋模范意识,方便老年人就近学 习、就近活动、就近得到关心照顾,实现为老服务零

同时社区创建"为老服务帮帮团"志愿服务品 牌,设有安全维修、心理关爱、老年教育、美丽家园、 文化助老、医疗保健、法律护航、关老爱幼八个团 队。满足老年人个性化、多样化服务需求。特色的设 置,不仅于此,同时围绕"健康小屋"平台,依托社区 卫生服务站,实现健康服务零距离。

多举之下,社区也积极引导老年人参与社区治 理,发挥余热,丰富老年活动载体。同时加大老年 教育,让孝老爱亲文化宣传传播开来,不仅使社区 环境变得更美,而且使广大居民,特别是儿童在潜 移默化中受到教育,在耳濡目染中增长知识,营造 积极、健康向上的社会风尚,让社区老年人生活真 正"益"起来。

面向基层,为老年人保驾护航

濉溪县刘桥镇彭楼村是塌陷搬迁村庄,由原来 的平房搬进了6层楼房,居住环境发生了很大变化, 根据当地的特点,彭楼村提前谋划,在分房安置之时 对失能、重残、计划生育特殊老年人给与统一安排, 将特困老人均安排在2层以下,同时在村主干道路和 老年人活动场所安装路灯,保持安全通行的亮度,保 障老年人居住出行安全。贴心的安排,让老人倍感安 心。同时,志愿服务队时刻在身边,他们为老人提供 贴心服务,依托"幸福邻里"驻点,成立彭楼村志愿服 务队,辖区老人提供水电、家电、管道疏通、心理疏 导、医疗卫生、消防宣传、健康咨询等方面服务。

同时,在村里的养老服务站配备健康按摩椅、艾 灸仪、足疗仪等理疗设施,为老年人就近直接提供文体 娱乐活动、教育学习活动等场所设施。只有针对身体 上、生活上的照顾,还远远不够,彭楼村还逐步扩大老 年人社会参与度,丰富老年人的精神文化生活,除了设 立老年人学习占外,还营造浓厚的孝亲敬老氛围,让老 人感受温馨、享受温馨。组织多种形式的社区敬老爱 老助老主题教育活动,邀请60岁以上老年人参加村民 代表会议,广泛听取老年人的意见与建议。

老赖拖欠工资近百万,跑到内蒙玩"失联"

布了2021年第四批重大劳动保障违法典型案件及拖 欠农民丁丁资"黑名单"。

2020年6月8日,合肥市滨湖新区建设领域农民 工维权联合办公室接到投诉,反映滨湖金融港工程项 目中存在拖欠劳动报酬问题。经查,湖北中里程建筑 工程劳务有限公司承建项目期间,共拖欠29名劳动 者劳动报酬 97.7 万元。2020年 12月 18日,合肥市包 河区人力资源社会保障局依法向该公司送达《劳动保 障监察限期整改指令书》,该公司逾期未履行,法定代 表人李胜明长期处于失联状态。2021年11月30日, 包河区人力资源社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报 酬罪依法将该案移送公安机关立案查处。12月25 日,公安机关在内蒙古赤峰市将李胜明抓获。目前, 该案正在侦办中。根据规定,该公司所欠全部劳动报 酬已由项目施工总承包单位先行清偿。

2021年4月20日,全国根治欠薪线索反映平台 接到投诉,反映宿州市萧县龙翔佳苑项目存在拖欠劳 动报酬问题。经查,中冶天工集团有限公司承建项目 期间,违反《保障农民工工资支付条例》有关规定,未 落实用工实名制管理、对分包单位劳动用工实施监督 管理等工资支付保障制度,项目用工管理混乱,导致 农民工工资未按月足额发放。根据《保障农民工工资 支付条例》第五十五、五十六条规定,2021年12月18 集团有限公司作出行政处罚决定,罚款人民币10万 元。中冶天工集团有限公司将所拖欠劳动报酬全部 支付完毕。

2021年6月25日,安庆市大观区劳动保障监察 大队接到投诉,反映"森林海"自助餐品牌经营人何东 升拖欠劳动报酬问题。经查,"森林海自助餐"品牌经 营人何东升共拖欠14名劳动者劳动报酬9.35万元。 2021年7月3日,安庆市大观区人力资源社会保障局 依法向何东升送达《劳动保障监察限期整改指令书》, 何东升逾期未履行。2021年8月12日,大观区人力 资源社会保障局以涉嫌拒不支付劳动报酬罪依法将 该案移送公安机关立案查处。9月14日,何东升被采 取刑事强制措施。目前,案件正在侦办中。

2021年6月21日,淮北市濉溪县劳动保障监察 大队接到投诉,反映安徽奥瑞化工有限公司存在拖欠 劳动报酬问题。经查,安徽奥瑞化工有限公司共拖欠 61 名劳动者报酬 153.79 万元。2021 年 10 月 26 日,淮 北市濉溪县人力资源社会保障局依法向该公司送达 限期整改指令书,该公司逾期未履行。2021年11月 16日,濉溪县人力资源社会保障局以涉嫌拒不支付劳 动报酬罪依法将该案移送公安机关立案查处。2021 年12月28日,公安机关在上海市将该公司实际负责 人蒋石峰抓获。目前,案件正在侦办中。

安徽一季度大气污染防治监督帮扶9市

星报讯(记者 徐越蔷) 记者从安徽省生态环境厅 获悉,为持续深入打好蓝天保卫战,该厅决定启动 2022年第一季度大气污染防治监督帮扶工作。监督帮 扶范围为合肥、淮北、亳州、宿州、蚌埠、阜阳、淮南、滁 州、六安等9市。

第一轮帮扶从1月11日至18日,第二轮帮扶从1 月19日至25日。每个帮扶组2人,由厅机关相关处室 选派在职在编人员1名任帮扶组组长;由省生态环境 执法局组织芜湖、马鞍山、宣城、铜陵、池州、安庆、黄山 市生态环境局选派持有环境监察执法证或行政执法证 的人员参与帮扶组,开展帮扶。

各被帮扶城市成立2个以上检查组,专门负责开 展大气污染防治监督检查工作。检查组负责对辖区 内工业企业、施工工地、市政道路、餐饮聚集区能污 染源点位开展现场检查,将检查情况录入"大气督查 平台系统"APP,由检查组长审核后提交至系统数据 库,检查发现的环境问题由辖区大气办转各有关单 位处理,发现的环境违法行为由辖区生态环境部门 依法依规处理。各市确定1名生态环境局工作人员 作为联络员,负责与帮扶组联系对接,每日手机汇总 检查发现的问题、整改进展情况、处理处罚情况等, 并报帮扶组。

省厅成立9个帮扶组,负责对被帮扶城市开展现场 督促、调度被帮扶地市检查组开展工作,视情况对检查 组发现的问题、整改进展情况进行抽查;负责对厅领导 交办、环境空气联合会商预测的重点点位开展现场核 查。在启动重污染天气应急响应的城市,帮扶组负责 对企业落实应急管控措施情况开展抽查,对发现企业 未按照应急减排清单落实管控措施的违法行为,向当 地生态环境部门交办。

合肥潜山路改造工程 完成方案初步设计



星报讯(黄炎 陈龙川 季云冈 记者 沈娟娟)1月 11日,记者从合肥市蜀山区住建局了解到,潜山路(望 江西路-长江西路)道路改造工程已完成初步设计方 案的审查工作,正在办理用地规划手续,后期将由合 肥市重点局优化施工图设计,组织施工。

潜山路是合肥市一条重要的南北向城市主干道, 位于一环与二环之间,连接政务片区、蜀山区和庐阳 区,是合肥市"中环"的重要组成部分。如今,潜山路 大部分路段为水泥路面,且板块断裂、坑槽、凹陷等问 题突出。黄山路以北路段现状为双向4车道,早晚高 峰常态化拥堵,黄山路以南路段现状为双向6车道,交 口处车道渠化不足、较为拥堵。

同时,潜山路沿线慢行系统品质不高、受停车干 扰大,两侧电力架空线较为杂乱,侧分带护栏锈蚀等 问题显著,影响市容市貌。相关负责人说,为解决现 状潜山路面临的突出问题,对其进行升级改造建设是 非常必要的。受合肥新西站建设影响,本次将先行改 造潜山路(望江路-长江西路)段。

"本次潜山路改造范围起点位于望江西路南(匡河 桥北岸),终点位于长江西路交口,全长约2.6公里,规 划红线宽度55米,部分路段实施至45米,设计速度 60km/h。"蜀山区住建局相关负责人介绍,改造断面采 用双向6车道,用花箱式护栏替代中分带,对路幅进行 合理分配,尽可能保留利用潜山路现有的高大乔木。

此次改造还将对现状交口进行"扩容",增加进口 道车道数。全线设置5处灯控交口,间距在520米,间 距合理。另外,还将在潜山路与庙岗路交口南侧新增 一座人行天桥,方便行人过街。同时,还将进行杆线入 地改造,全线10KV、110KV电力架空线以及各种架空 通信线路全部入地处理,其中10kV 电力和通信线路纳 入缆线管廊,110kV电力设置采用单独排管。